MONTERINGSBESKRIVNING

Seagull ....

www.nola.se

4400

Headoffice: Nola Industrier AB Repslagargatan 15b Box 17701
S-118 93 Stockholm T:+46(0)8 702 19 60 F:+46(0)8 702 19 62
E:headoffice@nola.se Sales/showroom: Skeppsbron 3

$-211 20 Malmé T:+46(0140 17 11 90 Orderfax:+46(0)40 12 75 45

CC 2000

2000 .

3500

millimeter

—
—

—
—

2120

B
|

4400

Specifikationer/

060-30
060-31
060-32
060-33
060-34
060-35

Seagull cykeltak, enkelriktat. Langd: 4,4 m, 10 cykelplatser.

Seagull cykeltak, dubbelriktat. Langd: 4,4 m, 20 cykelplatser.

Seagull cykeltak, enkelriktat. Langd: 6,4 m, 15 cykelplatser.

Seagull cykeltak, dubbelriktat. Langd: 6,4 m, 30 cykelplatser.

Seagull cykeltak, enkelriktat. Langd: 8,4 m, 20 cykelplatser.

Seagull cykeltak, dubbelriktat. Langd: 8,4 m, 40 cykelplatser.

Tillaggsbeteckning N anger att stolpflansen

bultas mot betongfundament med 6verkant i

markyta. Tillaggsbeteckning M anger att stopfldnsen

bultas mot betongfundament med ovankant

230 mm under férdig markyta. Stolpen &r férlangd 200 mm under mark.



Seaqull ....

Headoffice: Nola Industrier AB Repslagargatan 15b Box 17701
S-118 93 Stockholm T:+46(0)8 702 19 60 F:+46(0)8 702 19 62
E:headoffice@nola.se Sales/showroom: Skeppsbron 3

$-211 20 Malmé T:+46(0140 17 11 90 Orderfax:+46(0)40 12 75 45

MONTERINGSBESKRIVNING

www.nola.se

Leveransspecifikationer Leveransspecifikationer
Enkelriktat: Dubbelriktat:
Gavelstolpe 2 Gavelstolpe 2
Mittstolpe 1 Mittstolpe 1
Andstos 2 Andstos 2
Takstolsror 2 Takstolsror 2
Takstol 5 Takstol dubbel 5)
Kopplingshalva 4 Kopplingshalva 4
Toppbricka 1 Toppbricka 1
Mellanrér enk 5pl 2 Mellanrér dub 10pl 2
Forstyvningsstag mitt 8 Forstyvningsstag mitt 16
Forstyvningsstag bak/fram 8 Fosrstyvningsstag bak/fram 16
Fastlist RF 2 Fastlist RF 4
Alulist gavel U-profil 2 Alulist gavel dubbel U-profil 4
Alulist bak/fram U 2200 4 Alulist bak/fram U 2200 4
Alulist takskarv H-profil 3 Alulist takskarv dubbel H-profil 6
Tak PC 4mm 2033x985 2 Tak PC 4mm 1630x985 4
Tak PC 4mm 2033x1190 2 Tak PC 4mm 1630x1190 4
Packsats 1 Ranndal 2220mm 2
Packsats 1
Pabyggnadssats: Pabyggnadssats:
Mittstolpe 1 Mittstolpe 1
Takstolsror 1 Takstolsror 1
Takstol 2 Takstol dubbel 2
Kopplingshalva 2 Kopplingshalva 2
Toppbricka 1 Toppbricka 1
Mellanror enk Spl 1 Mellanrdr dub 10pl 1
Forstyvningsstag mitt 4 Forstyvningsstag 8
Forstyvningsstag bak/fram 4 Forstyvningsstag bak/fram 8
Alulist pabyggnad U 2M 4 Alulist bak/fram U 2200 2
Alulist takskarv H-profil 2 Alulist takskarv dubbel H-profil 4
Tak PC 4mm 2033x985 2 Tak PC 4mm 1630x985 4
Packsats 1 Tak PC 4mm 1630x1190 4
Ranndal 2220mm 1
Packsats 1




MONTERINGSBESKRIVNING

Verktyg som erfordras vid montering.

Hylsa nr 17 for takstolsbultar

Hylsa nr 8 for montering av al-list mot takstol

Borr diameter 5 mm foér borrning av plasttak vid popnitning.
Listerna ar forborrade. Borr 5,5 mm for borrning av plasttak
vid gaveltakstol.

Borrmaskin. Torxnyckelsats féor montage av hjulhallare.
Hylsa nr 19 fér montering av 12 mm bult mot mark. Sparr-
skaft eller hylsdragare.

Popnittang for popnit 4,8x14.5.

Fil for ev justering av kantlisterna till taket.

Bagfil for ev justering av takgavellister for dubbelt cykeltak.

Tillbeh6r som erfordras for montage.
Kemankare forslagsvis typ Hilti Hit-Hy samt bultar fér mon-
tage mot betongfundament. Dim M12. foglim f6r montering
av ranndal (galler dubbelriktat Seagull).

OBSERVERA: Det ar av yttersta vikt att vara mycket nog-

gran med inmatning av matt mellan stolpar (c-c-matt) samt
att konrollera att stolparna verkligen hamnat i bade vag och
lod. Detta ar en forutsattning for ett bra och effektiv monta-
ge av produkten. Om detta inte f0ljs férsvaras monteringen
da ett litet fel i borjan kan ge ett stort senare.

Alt. 1

Seaqull ....

Headoffice: Nola Industrier AB Repslagargatan 15b Box 17701
S-118 93 Stockholm T:+46(0)8 702 19 60 F:+46(0)8 702 19 62
E:headoffice@nola.se Sales/showroom: Skeppsbron 3

$-211 20 Malmé T:+46(0140 17 11 90 Orderfax:+46(0)40 12 75 45

www.nola.se

Montering av stolpar.

Alt 1) Figuren visar montage dar fundamentet gar upp till
mark. Stolpens fotbricka bultas direkt mot fundamentet.
Detta forutsatter att fundamentet ar absolut i vag. Pinnbul-
tarna monteras i fundamentet med kemankare. Stolplangden
ar standard.

Alt 2) Figuren visar montage dar fundamentet gar anda upp
till mark. Stallmuttrar under stolpens fotbricka gor att man
kan vaga av stolpen i marklutning men &ven véaga av stolpen
i lod. Ovandelen pa fundamentet kan vara ojamnt. Nackdelen
ar att man far en stor konstruktion ovan mark. For att for-
battra detta kan man undergjuta stolpen med expanderande
betong. Pinnbultarna monteras i fundamentet med keman-
kare. Stolplangden ar standard.

Alt 3) Figuren visar montage dar fundamentet slutar 20 cm
under mark. Stolpen ar férlangd med 20 cm. Stolpen bultas
direkt pa fundamentet. Pinnbultarna monteras i fundamentet
med kemankare. Markbelaggningen ansluter till stolproret.
Fordelen med detta ar att det gar att ta upp marklutning utan
att det syns ovan mark. Stolplangden ar special. Bestalles
extra

Alt 4) Figuren visar montage dar fundamentet slutar ca 23
cm under mark. Stolpen ar férlangd med 20 cm. Stolpen
monteras med stallmuttrar under plattan vilket gor att stolpen
gar att vdga av samt justera i lod med stallmuttrarna. Kon-
struktionen kan ta upp marklutning. Stolpen bér undergjutas
med expanderande betong. Pinnbultarna monteras i funda-
mentet med kemankare. Markbelaggning kan latt anslutas till
stolpen. Stolplangden ar special. Bestalles extra.

Allmant om montage med marklutning.

Cykelstallen kan ta upp en marklutning fran 0 till ca +-10 cm.
Centrum pa réret ar avpassat sa att det skall liva med navet
pa cykelhjulet. Cykeln star bra aven om cykelnavet hamnar
10 cm under eller 10 cm Over centrum pa hjulhallaren. Hjul-
hallaren klarar bade tavlingscyklar och mountainbikes.

Alt. 3

Alt. 4




2)

MONTERINGSBESKRIVNING

Gavelstople héger och vanster

1)

Mittenstolpe

Seagull ....

Headoffice: Nola Industrier AB Repslagargatan 15b Box 17701
S-118 93 Stockholm T:+46(0)8 702 19 60 F:+46(0)8 702 19 62
E:headoffice@nola.se Sales/showroom: Skeppsbron 3

$-211 20 Malmé T:+46(0140 17 11 90 Orderfax:+46(0)40 12 75 45

www.nola.se

1) Stall upp gavelstolpe och mittstolpe pa fundamentet. Mark
ut halen och borra fér kemankare eller expander. Det ar av
yttersta vikt att stolparna star i liv med varandra och att de
star i lod. Det ar forutsattningen for att det forsatta montaget
skall bli bra. Det ar ocksa av storsta vikt att toppflansarna
som haller takstolarna ar parallella med varandra. Stolparna
skall placeras sa att den fasta toppbrickan som sitter svetsad
pa stolptoppen skall vara pa den hégra sidan utom pa den
hogra ytterstolpen dar den skall sitta pa den vanstra sidan
(om man star och tittar mot cykeltaket). Tra pa foljarroret till
cykelhallarna pa stosarna pa stolparna. Se till attfasthalen
pa foljarréret ar vanda nedat.

2) Montera fast roret med insexskruv dim M6S M10X16, en i
varje ande pa roren.

T




MONTERINGSBESKRIVNING

3) Montera foljarroret till takstolen. Borja fran gaveln.
Gavelpaketet innehallande 6 bult M10, andstos, takstol
och taggbrickor, satts in i stolpens toppbricka. For pa
féljarroret fran andra sidan (sékra roret i nasta stolpe
med en provisorisk bult) samt dra fast med mutter M10.
Drag ej fast bulten slutgiltigt eftersom takstolen behdver
justeras. Observera: Narmast muttern placeras bricka
BRB. Takstolen ska placeras sa att den ar i centrum
over stolpen. Notera de olika ldngderna (35mm, 40mm
och 50mm) pa M10-skruv da tjockleken pa skruvférban-
den varierar. Se illustration.

OBS! Var forsiktig vid montering av de rostfria M10-bultar-
na! Gangorna tar latt skada om de med vald slas i med t.ex
hammare! Smoérj med medféljande olja innan montering
och férsok fa bultarna igenom de olika passagerna genom
att "skruva” dem framat.

4) Fortsatt p4 samma vis med mellanstolpen. Andstosen
ersatts har av takstolsfoljarroret. Drag ej fast slutgil-
tigt eftersom takstolen behdéver justeras. Fortsatt att
montera mittakstolarna mot takstolsféljarér. Obsevera
att takstolen skall ligga an mot den fasta flansen som
saknar svets. Ordning: Bult, tva 16sa halvbrickor, takstol,
taggbricka, fastbricka, dra samman med mutter. Drag ei
fast slutgiltigt.
OBS! Var forsiktig vid montering av de
rostfria M10-bultarna! Gangorna tar
latt skada om de med vald slas i med
hammare! Smorj med medféljande
olja innan montering!

4)

mittstolpe

Seaqull....

Headoffice: Nola Industrier AB Repslagargatan 15b Box 17701
S-118 93 Stockholm T:+46(0)8 702 19 60 F:+46(0)8 702 19 62
E:headoffice@nola.se Sales/showroom: Skeppsbron 3

$-211 20 Malmé T:+46(0140 17 11 90 Orderfax:+46(0)40 12 75 45

www.nola.se

foljarror

M10x40mm anvands vid
montering av takstol éver
gavelstolpe

M10x35mm anvands vid mon-
tering av mitt-takstol

Mittakstol

M10x50mm anvands vid
montering av takstol dver

g




Seagull ....

Headoffice: Nola Industrier AB Repslagargatan 15b Box 17701
S-118 93 Stockholm T:+46(0)8 702 19 60 F:+46(0)8 702 19 62
E:headoffice@nola.se Sales/showroom: Skeppsbron 3

$-211 20 Malmé T:+46(0140 17 11 90 Orderfax:+46(0)40 12 75 45

MONTERINGSBESKRIVNING

5) Mellan takstolarna monteras fyra stycken foérstyvnings-
stag. Tva av den ar stoérre och palceras i mitten.De mindre
har en lapp med hal fér popnit (skall senare popnitas fast
med plasttaket), den lappen ska vandas ut mot takstols-
spetarsarna i fram -och bakkant. Stagen skall monteras
som ett rattvant U med skanklarna uppat. De monteras
med helgangad skruv MC6S M8X40. Muttrarna sitter
fastsvetsade i stagen utom i den ena dar staget behdver
fastas mot takstolen med en 16s M8-mutter och bult. Det
bakersta staget ska justeras i djupled mot takskivornas
kant och kantlisten (U-profil i aluminium) som ar det sista
som monteras. Dessa ska i slutskedet popnitas samman.
6) Justering. Mat ut horisontellt Iage for gaveltakstolarna.
Spann en lina mellan gaveltakstolarna och justera mellan-
takstolarna till samma héjd som gaveltakstolarna. g
Spann fast samtliga takstolar. =

www.nola.se

OBS! Stag justerbart for att
underlatta inpassning takskiva
och kantlist (U-list)Fast inte detta
slutgiltigt innan det anpassats mot
kantlisten som ar det sista som

Fostyvningsstag
monteras




MONTERINGSBESKRIVNING

Montering av tak.

7) Ranndalen (galler endast dubbelt seagull).

Ranndalen levereras i tva delar som skarvas pa mitten.
Applicera garna fogmassa i skarvdelen (forslagsvis SikaFlex
AT-Connection eller motsvarande) for garanterad tathet. Lagg
pa den andra ranndalen samt tryck samman skarvarna. Jus-
tera ranndalen sa att den skjuter ut lika langt pa bagge sidor.
Réanndalen ar forberedd med hal for popnit och ska senare i
monteringen popnitas ihop med takskivorna i bakkant se (14).
Vid enkelt cykeltak utgar ranndalen. Istéllet popnitas en alumi-
niumlist (U-profil) mot bakkant.

8) Montering av H-list

Montera H-listen av aluminium mot mittakstolen med fem
stycken skruv M5 X 25. samt bricka RB 5,3x10x1. Vanta med
att montera 6vriga taklister. H-listens framkant skall liva med
framkanten pa takstolen.

Observera att det inte skall monteras nagon H-list pa de yt-
tersta takstolarna eftersom taket ej ar delat vid denna takstol.

Observera: Bricka RB placeras narmast skruvhuvudet. Ranndal

8)

Seagull ....

Headoffice: Nola Industrier AB Repslagargatan 15b Box 17701
S-118 93 Stockholm T:+46(0)8 702 19 60 F:+46(0)8 702 19 62
E:headoffice@nola.se Sales/showroom: Skeppsbron 3

$-211 20 Malmé T:+46(0140 17 11 90 Orderfax:+46(0)40 12 75 45

www.nola.se

GO

Aluminiumlist




MONTERINGSBESKRIVNING

11) Montering av takskiva.

Skjut in en skiva mot H-listen pa mittakstolen. Gaveltak-
skivan skall inte skarvas Over gaveltakstolen utan kraga
6ver med 200 mm.

12) Takskivan skall skjuta ut 12 mm utanfoér aluminium-
listen i 6verkant. Takskivan skall kraga med ranndalen.
Montera fast takskivorna mot aluminiumlisten som ligger
ovanpa takstolen. Férborra med 5 mm borr for popnit
4,8 X 14,5 mm.

13) Taklist

Montera den rostfria taklisten som skall vara fast ovanpa
taket vid gavelstolarna. Takskivan ar inte forborrad utan
skall borras pa plats. Mattsattning framgar av den rost-
fria listen som ar férborrad. Férborra med 5mm borr for
popnit 4,8 X 14,5.

Seagull ....

Headoffice: Nola Industrier AB Repslagargatan 15b Box 17701
S-118 93 Stockholm T:+46(0)8 702 19 60 F:+46(0)8 702 19 62
E:headoffice@nola.se Sales/showroom: Skeppsbron 3

$-211 20 Malmé T:+46(0140 17 11 90 Orderfax:+46(0)40 12 75 45

www.nola.se

)

12)

13) Rostfri list monteras pa gaveltakstolarna

[\




MONTERINGSBESKRIVNING

14) Montera den langsgaende aluminiumkantlisten (U-
profil) i framkant pa taket. Listen ar férborrad och gerad
i 45 graders vinkel. Plasttaket skall férborras med @5
mm borr for popnitning. Popnita fast listen med bifogade
popnitar 4,8 X 14,5. Popnita fran undersidan. Gallande
dubbelriktat Seagull forborras plasttaket aven i bakkant
genom halen i ranndalen och popnitas underifran likt de
ovriga listerna.

15) Montera gavellisterna pa samma séatt.

16) Montering av hjulhallare. Hjulhallarna monteras med
mellanlaggsbricka och fastes med torxskruv M10.

15) 15) 15)
I [ |
14) 14) L
15) 15) 15)
Enkelt seagull har taklis- Dubbelt seagull har inga taklister i bakkant.
ter runt om Takskivarna gar omlott &ver ranndalsplaten och

gavellisterna mots i takvecket.

16)

Seagull ....

Headoffice: Nola Industrier AB Repslagargatan 15b Box 17701
S-118 93 Stockholm T:+46(0)8 702 19 60 F:+46(0)8 702 19 62
E:headoffice@nola.se Sales/showroom: Skeppsbron 3

$-211 20 Malmé T:+46(0140 17 11 90 Orderfax:+46(0)40 12 75 45

www.nola.se

14)




Gjutning av betongfundament.
Forslag/ anvisningar.

MONTERINGSBESKRIVNING

Seagull .....

Headoffice: Nola Industrier AB Repslagargatan 15b Box 17701
S-118 93 Stockholm T:+46(0)8 702 19 60 F:+46(0)8 702 19 62
E:headoffice@nola.se Sales/showroom: Skeppsbron 3

$-211 20 Malmé T:+46(0140 17 11 90 Orderfax:+46(0)40 12 75 45

www.nola.se

= ——
1000
Galler samtliga fundament.
Armeringsnat # @5mm s 150 i 6ver- 8 3 B -
och underkant. Tackskickt 35mm. = — -
/.
Betong K40.
Foérankringsdon typ Hilti Hit-Hy Placering for stolparnas
eller motsvarande.
= I ———— L
l 2000
i
i
. =] X sy o
Armering fér montage av yttre stolpar S % K v
vid glasgavelmontage kravs arme- 3 bl
ringsjarn 8 4
o
2st @12mm i dver- och underkant for
fundament for med utstick
g [ ' L
! 3000
o
3
o o N R 4
2 g S 4 =
o
wn
CC 2000
2250

4500




MONTERINGSBESKRIVNING

Monteringstillagg for glasgavlar
“rokkur”.

1) Ta hansyn till de extra framre stolparna vid planering
av gjutning av fundament. Se ovan for férslag.

2) Montering sker likt ett vanlig Seagull med undantag
for nagra delar och detaljer (se svartmarkerat i leverans-
specifikationen till hdger). Montera forst upp cykeltaket
enligt standardanvisningen som bdérjar pa sida 4. Se
bara till att gavelstolpe for rokkur, mellanror rokkur utan
hal, mittenstolpe for rékkur samt takstolar fér rokkur
(med fasthal for framre stolpar) hamnar pa ratt positio-
ner (se bilder nedan).

3) Stall upp de framre stolparna, tra pa mellanréren
for glasgavlarna fast med tillhérande skruv M10-skruv.
Mellanroéren kan bara fastas at ett hall. Fast slutligen
de framre stolparnas toppar i halen i takstolarna med
tillhérande M10-skruv.

4) Skruva i samtilga glashallare i nitmuttrarna i mellan-
ror och stolpar. Vand den 6ppningsbara sidan at det hall
ni finner lampligast att lyfta i glassektionerna fran. Till
nasta moment kravs det att man ar minst tva personer.
Lyft forsiktigt i glassektionerna i de 6ppna hallarna och
skruva at "laslocken” med tillhérande insexskruv.

Slutstolpe Vénster med
glasinfastning.

1 st bakstycke i glas.

2 st takstolar —
med extra hal =
for de framre
stolparna.

2stgavelglas— |

Framre stolpar / f
med glasfasten

Framre stolpar

med glasfasten
2 korta féljare med
infastning for
glashallare.

vanster.

Mittstolpe med glasinfastning

I

Seaqgull .....

Headoffice: Nola Industrier AB Repslagargatan 15b Box 17701
S-118 93 Stockholm T:+46(0)8 702 19 60 F:+46(0)8 702 19 62
E:headoffice@nola.se Sales/showroom: Skeppsbron 3

$-211 20 Malmé T:+46(0140 17 11 90 Orderfax:+46(0)40 12 75 45

www.nola.se

Leveransspecifikationer
Seagull med rokkur 4,4m :

Gavelstolpe

Gavelstolpe rokkur 90° va/ho*
Mittstolpe rokkur 90°

Andstos

Takstolsror

Takstol

Takstol rokkur med féasthal
Kopplingshalva

Toppbricka

Mellanrér enk 5pl

Mellanrér rokkur utan hal
Mellanror for glasgavlar rokkur
Forstyvningsstag

Fastlist RF

Goggle cykelhallare VFZ
Alulist gavel U-profil

Alulist bak/fram U 2200

Alulist takskarv H-profil

Tak PC 4mm 2033x985

Tak PC 4mm 2033x1190
Framrestolpar for rokkur
Glasskivor vagg-gavlar rokkur 2
Glasskivor vaggsektion rokkur 1
Glashallare 6ppningsbara 19
Packsats 1

NDNNWOREANBEBNON=2 2 2B DNONN=_2 A

Foljarrér utan hal for hjulhallare

med infdstning for glashallare.
/

14 hjulhallare. Hallaren narmast
glasvdggen uteblir utrymmesskal.



Seagull .....

Headoffice: Nola Industrier AB Repslagargatan 15b Box 17701
S-118 93 Stockholm T:+46(0)8 702 19 60 F:+46(0)8 702 19 62
E:headoffice@nola.se Sales/showroom: Skeppsbron 3

$-211 20 Malmé T:+46(0140 17 11 90 Orderfax:+46(0)40 12 75 45

MONTERINGSBESKRIVNING

www.nola.se

Framre stolpar. Infastnings-
detalj mot takstol.

o

_

a
Oppningsbar

glashallare



